
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  29.06.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno Lunedì 29 giugno 2015 alle ore 9.00, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la saletta riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio con il seguente ordine del giorno 
Comunicazioni del Presidente; Espressione di parere su mozione n. 770/15: Carta Avviso 
Pubblico. Proponente Cristina Scaletti; Esame e espressione di parere su Proposta di 
Delibera n. 157/15: Approvazione interventi di somma urgenza per danni sul patrimonio 
immobiliare del Comune di Firenze causati dall’evento atmosferico dl 05.03.2015. 
Approvazione verbali precedenti sedute; Varie ed eventuali.. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato: C. Del Re, J. Cellai, A. Bassi, A. D’Ambrisi, M. Fratini, F. Giorgetti, T. 
Grassi, F. Ricci, A. Xekalos, assente il consigliere F. Torselli. 
Con la verifica del numero legale dei commissari, la Presidente C. Del Re, apre la seduta alla 
presenza della proponente Cristina Scaletti dichiarando di aver apportato modifiche all’atto, 
procede così alla lettura. 
Interviene la proponente contrastando nel merito e nella concretezza l’atto da lei proposto. In 
giurisprudenza esiste l’obbligo di adottare norme su misure di trasparenza; questo è un atto 
politico e in esso bisogna riconoscersi, “tengo conto ma non lo adotto” vuol dire andare contro 
i principi di trasparenza. Ore 9.35 entra il Consigliere Grassi. 
 Controbatte la Presidente evidenziando  che tale  Carta, riprende in pratica tutte le normative 
in essa già previste e comprensive di norme sanzionatorie; meglio dirigersi verso un unico 
atto che integri quello esistente e  ribadisce il suo no all’ adozione della Carta così come è, 
anche se sono condivisibili i valori in esso contenuti. 
Dal canto suo la Consigliera Scaletti ribadisce il suo no agli emendamenti. 
Dopo un breve consulto fra i commissari, viene comunque deciso di votare l’atto n. 770/15 in 
origine che, viene respinto con: sei voti contrari Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, 
Ricci, due voti favorevoli Grassi, Xekalos e un astenuto Cellai. 
Si passa ad esaminare il secondo punto riguardante la Proposta di  Delibera n. 157/15; per 
l’analisi  è presente il Direttore dei Servizi Tecnici Ing. Mazzoni. L’ingegnere, evidenzia che la 
spesa in essa contenuta, riguarda danni recati al patrimonio immobiliare di proprietà del 
Comune, danni diretti e indiretti che furono causati da eventi atmosferici dello scorso Aprile. 
Danni di una certa consistenza come  alla Scuola Montagnola e Matteotti,  Palazzo di 
Giustizia, interventi agli impianti sportivi, in particolar modo ai soffitti, alla palestra del Barco, 
interventi su cimiteri per caduta di alberi e muri perimetrali. Per questi provvedimenti urgenti, 
sarà effettuata una variazione nel bilancio previsionale, pluriennale nonché sulla variazione 
del piano triennale di investimenti 2015/2017. L’ammontare si aggira intorno a complessivi 
euro 1.699.129 circa di cui 1.497.842 da mettere nel Piano Triennale Investimenti (PIT). 
Finita l’analisi, si procede alle osservazioni: il consigliere Fratini chiede quali sono gli importi di 
somma urgenza nel bilancio e da dove sono stati presi. 



Il consigliere Grassi, chiede quali sono le opere che non rientrano nel piano, se gli interventi 
citati, saranno fatti fuori dalla direzione e se ci saranno eventuali rimborsi dalla Regione. 
Il Direttore risponde in maniera esaustiva. 
Finiti gli interventi viene messo in votazione l’atto n. 157/15 con parere favorevole unanime 
con sei voti favorevoli Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Ricci; e tre non voto Cellai, 
Grassi, Xekalos. 
Il consigliere Grassi  chiede un incontro in commissione con l’Assessore Perra per avere un 
quadro complessivo sul bilancio e su i relativi residui. 
La seduta viene chiusa alle ore 10.15, la Presidente ringrazia tutti i presenti. 
Verbale letto e approvato in data  06.07.2015       
 
 
 
 
     
      Segretaria                                                                                                            Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                                            Cecilia Del Re 
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